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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice 1 (BEP : 8 points ; CAP : 6 points)
Un commerçant bénéficie de deux remises successives de 8 % et 5 % sur des marchandises dont le prix d’achat brut est de 7 250 €. Les frais d’achat s’élèvent à 12 % du prix d’achat net hors taxe.
1) Calculer le prix d’achat net hors taxe.

2) Calculer le coût d’achat hors taxe.

3) Calculer le prix de vente HT sachant qu le taux de marque est de 35 %.

4) Calculer la marge brute.

5) Calculer le taux de TVA appliqué sachant que le prix de vente TTC est de 11 846,33 €.

6) Calculer le coefficient multiplicateur permettant de passer du prix d’achat net hors taxe au prix de vente TTC de 11 846,33 €. (On donnera 6 chiffres après la virgule.)

Exercice 2 (BEP : 8 points ; CAP : 8 points)
Un responsable du personnel réalise une enquête sur l’âge des employés dans un hypermarché.
1) Compléter le tableau situé en annexe 1 page 2/3.

2) Déterminer le nombre d’employés ayant moins de 43 ans.

3) Calculer l’âge moyen des employés de l’hypermarché (on donnera une valeur arrondie à l’unité).

4) Construire l’histogramme des effectifs de cette série statistique sur le graphique de l’annexe 2 page 2/3.

Exercice 3 (BEP : 4 points ; CAP : 6 points)

Un capital de 5 460 € est placé à intérêts simple au taux de 4,5 % pendant 180 jours.
1) Calculer l’intérêt produit.

2) Calculer la valeur acquise par ce capital au bout de 180 jours.

ANNEXE 1

	Ages

(en années)
	Nombre d’employés

ni
	Effectifs cumulés croissants
	Centre des classes

xi
	Produits

xi ni

	[18 ; 23[
	14
	
	
	

	[23 ; 28[
	26
	
	
	

	[28 ; 33[
	32
	
	
	

	[33 ; 38[
	28
	
	
	

	[38 ; 43[
	30
	
	
	

	[43 ; 48[
	40
	
	
	

	TOTAL
	170
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	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES

BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

	Identités remarquables

(a+b)² = a² + 2ab + b² ;

(a-b)² = a² - 2ab + b² ;

(a+b)(a-b) = a² - b².

Puissances d'un nombre :

(ab)m = ambm  ;  am+n = am ( an  ; (am)n = amn
Racines carrées :
  EQ \r(ab) =  EQ \r(a)

  EQ \r(b)    ;      EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b )))

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Suites géométriques :

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1.qn-1
Statistiques :
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Écart type  :
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EMBED Equation.3[image: image4.wmf]s
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	Relations métriques dans le triangle rectangle :

AB² + AC² = BC²

AH . BH = AB . AC

sin
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B

 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC)) ;   cos 
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 =   EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;   tan
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 =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
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Calcul d’intérêts :

C : capital ;  t : taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise après n périodes.

Intérêts simples

Intérêts composés :

I = Ctn 

A = C + I
A = C(1 + t)n
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